

排污许可证管理规定出台 火电、造纸行业下半年将持证排污

据新华社北京1月6日电 环保部日前印发《排污许可证管理暂行规定》。从今年7月1日起,全国火电、造纸行业企业以及北京、保定、廊坊的钢铁、水泥高架源企业必须要持证排污。这个证就是“排污许可证”。

实施排污许可制如何改善环境质量?对企业有什么影响?环保部排污许可专项小组有关负责人对此作了权威解读。

排污许可证主要针对固定污染源。这位负责人介绍,固定污染源是我国污染物排放主要来源,且达标排放情况不容乐观。抓住固定污染源实质就是

抓住了工业污染防治的重点和关键。

排污许可证重点对污染治理设施、污染物排放浓度、排放量以及管理要求进行许可。许可证载明的许可排放量即为企业污染物排放的“天花板”,即污染物排放的总量指标,可使企业知晓自身责任,政府明确核查重点,公众掌握监督依据。

环保部将按行业分步推动排污许可证核发。2016年,先开展火电、造纸行业企业许可证核发工作;2017年,完成水十条、大气十条重点行业及产能过剩行业企业许可证核发,重点包括石

化、化工、钢铁、有色、水泥、印染、制革、焦化、农副食品加工、农药、电镀等;2020年,全国基本完成名录规定行业企业的许可证核发。

他介绍说,《大气污染防治法》明确规定,无证排污的处罚包括责令改正或限制生产、停产整治,并处10万元以上100万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。

对不按证排污如超标排放或超总量排放的,将责令改正或限制生产、停产整治,并处10万元以上100万元以下的罚款;情

节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。如企业侵占、损毁或者擅自移动、改变大气环境质量监测设施或大气污染物排放自动监测设备的,未按规定对所排放的工业废气和有毒有害大气污染物进行监测并保存原始监测记录等行为的,将责令改正,处两万元以上20万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治。

对无证排污、不按证排污中的超标或超总量排放以及通过逃避监管的方式排放大气污染物的,可依法实施按日连续处罚。

云南一男子 一审被判死缓 二审改判无罪 二审后当庭释放

新华社昆明1月6日电(记者王研)云南省高级人民法院6日对上诉人卢荣新涉嫌故意杀人、强奸一案二审在昆明开庭,因本案涉及个人隐私,不公开开庭审理并于当天公开宣判,依法宣告卢荣新无罪,当庭释放。

2012年9月10日晚,云南省西双版纳傣族自治州勐腊县瑶区乡补角寨村民邓某某(女)被发现死在自家耕种的地边死亡。经侦查,认定犯罪嫌疑人卢荣新。2014年6月9日,卢荣新被西双版纳傣族自治州中级人民法院一审以故意杀人罪、强奸罪数罪并罚,判处死刑缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人相应损失。一审宣判后,被告人及附带民事诉讼原告人均向云南省高级人民法院提出上诉。

2015年4月2日,云南省高级人民法院以事实不清、证据不足为由裁定发回重审。

云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院另行组成合议庭进行审理,于2015年12月20日再次对卢荣新以故意杀人罪、强奸罪数罪并罚,判处死刑缓期两年执行,剥夺政治权利终身,赔偿附带民事诉讼原告人人民币27184元。宣判后,卢荣新仍不服,继续提出上诉。

云南省高级人民法院二审认为,本案一审据以定案的DNA检材提取、鉴定以及被告人有罪供述、现场指认笔录等证据取证不符合相关法律规定予以排除,不能作为定案证据,且经公安机关在二审阶段重新侦查,发现本案不排除他人作案的可能,原判认定上诉人卢荣新犯故意杀人、强奸罪的事实、证据经查证不实,故二审宣判卢荣新无罪。同时,审判长根据《中华人民共和国国家赔偿法》相关规定,告知了卢荣新可依法向一审法院申请国家赔偿。卢荣新被当庭释放。



销毁非法枪爆物品

这是1月6日在沈阳铁西体育馆拍摄的统一销毁非法枪爆物品活动现场。

1月6日,辽宁省公安厅暨沈阳市公安局统一销毁非法枪爆物品活动在沈阳铁西体育馆举行,现场对公安机关收缴和撤装报废的各类枪支、管制器具进行集中销毁。新华社记者 李钢 摄

艺考等特殊招生文化课成绩要求将提高

新华社北京1月6日电 教育部6日公布《关于做好2017年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,要求各地各高校在开展特殊类型招生中进一步落实责任、规范程序、从严管

理。教育部有关负责人介绍,为进一步规范特殊类型招生工作,教育部重点对当前社会关注度较高的艺术类、高水平艺术团、高水平运动队、保送生等4项特

殊类型招生工作进行了进一步的规范。

通知要求,各地各高校要采取有效措施,切实纠正当前部分特殊类型招生中对考生文化课成绩录取要求偏低的问题。实

施高考综合改革及合并本科批次的省份,要按照教育部相关要求和提高质量、择优录取的原则,合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

登封煤矿冒顶事故 致12人丧生

新华社郑州1月6日电(记者冯大鹏)记者从河南登封市委宣传部获悉,登封兴峪煤矿冒顶事故被困7名矿工6日6时被发现时已全部遇难,该矿难死亡人数已上升至12人。

1月4日17时左右,河南登封市兴峪煤业有限公司-190泵房管子道扩修期间发生冒顶事故,造成瓦斯倾出。当时井下有51人,事故发生后39人安全升井。

据调查,矿难系当班工人操作不当引起,工人盲目施救又造成次生死亡。

兴峪煤矿位于登封市徐庄镇境内,1975年3月建矿,属单独保留矿井,核定生产能力33万吨/年,证件齐全,经鉴定为低瓦斯煤矿。

据登封市副市长陈治龙介绍,该煤矿于去年12月12日进行全面停产整顿,12月29日登封煤炭重组办批复隐患排查治理。

因新闻信息服务违规

新浪、网易等8家网站被责令整改

新华社北京1月6日电 国家互联网信息办公室6日在其官方网站发布《2016年互联网新闻信息服务单位年检工作情况通报》。通报显示,此次年检中,237家网站依法准予通过年检,责令新浪网、网易网等8家网站限期整改,两家网站被注销许可。

通报显示,人民网、新华网等237家单位互联网新闻信息服务情况良好,准予通过年

检。新浪网、网易网、中华网、环球网、华声在线、商都网、TOM网、重庆热线8家网站在从事互联网新闻信息服务过程中,不同程度存在违规问题,如传播违法和不良信息,违规自采时政类新闻等,内容管理不力,社会举报集中。

通报还称,依据《互联网信息服务管理办法》《互联网新闻信息服务管理规定》,责令上述8家网站限期整改;若整改后仍

不符合要求,或者整改期间继续出现违法违规行为,将依法查处,直至依法停止其互联网新闻信息服务。年检发现,天津热线、武汉热线事实上不再提供互联网新闻信息服务,依法注销其互联网新闻信息服务许可。

依据《国务院关于授权国家互联网信息办公室负责互联网信息内容管理工作的通知》《互联网信息服务管理办法》

《互联网新闻信息服务管理规定》,此次年检由国家互联网信息办公室会同各地互联网信息办公室联合开展。此次年检范围是,2016年1月1日前经国家互联网信息办公室批准设立的互联网新闻信息服务单位,总计247家。2016年1月1日后批准的单位不在此次年检范围。重点检查2016年度各互联网新闻信息服务单位依法服务情况和主体基本情况。